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Ruske čete so se umikale proti glavnemu tabo
rišču Kuropatkinovemu v Ljaojanu, braneč prelaz za 
prelazom, mesto za mestom, da bi zadržale sovražnika 
in pridobile časa. Stakelberg se je bil vrnil od svoje 
brezuspešne poti na jug in se je združil z ostalo 
rusko armado. Dan za dnem se bijejo manjši boji 
med prednjimi stražami, katere odpošiljajo od obeh 
strani naprej, da poizvedujejo o nasprotnih silah. 

Večja bitka se je vnela za Kajpin 9. julija, kjer 
so se Rusi, močni 30.000 mož, dobro utrdili. A po 
kratkem boju jih je japonska premoč prisilila, da so 
zapustili mesto. S tem so pa dobili Japonci prosto 
pot do Njučvana in njegovega pristanišča Inkova. 

Natančnejših vesti je težko dobiti z bojišča, kajti 
oba nasprotnika strogo pazita, da časnikarji ne izdajo 
njiju skrivnosti. Od večjih bojev zadnjih dni je znano 
to, da je general Keller napadel Japonce v Motjen-
skem prelazu, a se je moral umakniti po težkih iz
gubah. 

Vroča bitka se je vnela 25. julija pri D a š i č a v u. 
To je važna postaja ob železnici, ki veže Ljaojan s 
Port Arturjem in ima odtod stransko progo v Inkov, 
pristanišče Njučvana. Rusi so napadli japonske po
stojanke vzhodno od Dašičava. Boj je trajal štirinajst 
ur. Odzačetka so bili Rusi močnejši. A ko je z 
gričev začelo streljati desno japonsko krilo, so se 
morali Rusi umakniti. Izgube so na obeh straneh 
velike. Delovalo je največ topništvo, katerega kroglje 
so zemljo čisto razrile na bojišču. 

Proti jugu pa napadajo Japonci utrdbe pred 
Port Arturjem. Z velikimi izgubami so jih nekaj že 
vzeli. Slika na str. 500. nam kaže, kake so te utrdbe 
Toliko je gotovo, da Kuropatkin ne more priti Port 
Arturju na pomoč. Vprašanje je, ali se bodo mogle 
te trdnjave držati, dokler se ne odloči boj med 
velikima armadama. 

Zjutraj dne 23. junija so ruske križarice z oklop-
nicami šle iz portarturskega pristanišča. Admiral Togo 
jih je napadel. Boj je trajal od 3. ure popoldne do 
4. ure prihodnjega popoldne. Ker je hotel Togo 
odrezati rusko brodovje od pristanišča je ruski po
veljnik admiral Withoft ukazal, da se je vrnilo v 
pristanišče. Japonci so nato s suhega in od morja 
ponavljali svoje napade, ki so jih pa Rusi vedno 
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Model dvotopnega stolpiča na portarturski utrdbi. 

Maršal Ojama, 
vrhovni poveljnik vse japonske armade. 

odbijali. Zadnje dni se o brodovju admirala Toga 
ni slišalo nič, najbrže mora popravljati svoje ladje. 

Admiral Skrvdlov pa z vladivostoškim bro-
dovjem pridno lovi japonske ladje. Napadel je celo 
Genzan v Koreji ter ga bombardiral; ruske granate 
so zapalile tam japonsko vojašnico. Podadmiral Bez-
obrazov izpolnjuje drzno ukaze glavnega poveljnika. 

Naša slika str. 509. nam kaže 
prehod japonskega oddelka skozi 
reko Jalu dne 1. maja. Japonsko 
vojaštvo je moralo bresti daleč 
po vodi, da napade na drugi strani 
ruske utrjene postojanke. Silno 
krvavi boj se je končal s porazom 
ruskega generala Zasuliča. Na 
str. 507. pa je model topniškega 
stolpa iz Port Arturja. Da je top 
zavarovan proti sovražnim stre
lom, je skrit v jeklenem stolpu. 
Sovražna krogla, ki prileti v stolp, 
odleti od njegove okrogle stene 
brez škode. 

Japonski cesar je poslal na 
bojišče kot vrhovnega poveljnika 
vseh japonskih čet in podkralja 

pribojevanih pokrajin maršala 
Ojama. Ta je bil na sedanjem 
bojišču že v japonsko - kitajski 
vojski ter se je odlikoval kot 


